

初秋的明月湖

□ 机械工程学院 机械设计与制造1931 王士钰

一个转身，夏天就成为了故事。一次回眸，秋天变成了念想。在这个阳光明媚的下午，我独自漫步在初秋的明月湖边，欣赏着金风玉露。我站在湖中央的圆台上，向远方望去，湖里的芦苇密密麻麻。一阵秋风吹过，芦苇花便开始轻轻地颤动，随即漫天飞舞，而后落入湖中。已是初秋，湖中的莲蓬也低下了头。之前那油绿的荷叶也染上金色，倒扣入水中。湖水清澈见底，倒映着天空中那漂浮的云朵，金鱼在荷叶丛中轻轻地游来游去。此时，我想起柳宗元的《小石潭记》中写到：“俶而远逝，往来翕忽，似与游者相乐。”

漫步在湖边的小道上，旁边那一棵棵粗壮无比的柳树，将它们那茂密的枝条伸入湖中，宛如一位长发飘飘的少女，在湖中沐浴。我随手折一枝柳条，编成一个圆环，戴在头上，对着湖水欣赏那天真烂漫的自己。一群小鸟轻轻地掠过平静的湖面，在空中盘旋，随后躲进柳树的怀里。我知道，这是属于它们温暖的家。平静的湖面泛起一圈又一圈的涟漪，逐渐扩大，然后又慢慢地消失。

不知不觉，已是黄昏，整个明月湖都被笼罩在夕阳的余晖中。满头华发的老爷爷推着老人车驶进这和谐的画面。老爷爷取下挂在轮椅上的小凳子，坐在老人身旁，两人对着夕阳有说有笑。这温馨的场面，好一幅黄昏秋景图！站在一旁的我，不由自主地哼起一首歌：一次就好，我陪你看天荒地老，在阳光灿烂的日子里你我大笑……

我踏着黄昏，漫步在桥头，迟迟不肯离开。晚风吹拂着我的衣袖，带来丝丝的凉意，时时还能听见青蛙的叫声。柳条在风中摇曳，像一群身着绿装的仙女在翩翩起舞，伴着我和这初秋的明月湖……

明月几时有

□ 会计学院 注会1941班 徐霏

“明月几时有，把酒问青天，不知天上宫阙，今夕是何年。”月夜的清晖又洒满了蜿蜒的小路，清冷的光线又拉长了凉风吹拂的身影。泛着凉意的秋季，皎洁的月光似乎格外明亮，与十五相比竟也毫不逊色。唯一不同的，便是月之深意罢了。

许是携着些许悲凉的秋风扰了月色的沉寂，向来无言的月似乎也有欲说还休的愁思。暮然回首间，你会发现，三里清晖三里路，步步月色恰怡情……

“长安一片月，万户捣衣声。秋风吹不尽，总是玉关情。”繁华如斯的长安城似乎总是万家灯火，夜夜笙歌。九层高台之上，有人轻罗慢帐，金樽玉食；江湖悠远之间，亦有人布衣青衫，忙于生计。再巍峨的城墙也有不起眼的小角落，就像再繁华的夜也遮不住重重的捣衣声。而这一切被月色尽收眼底，“回乐峰前沙似雪，受降城外月如霜。”你听啊，那是月色无言的悲鸣……

月之情，浓郁而伤感。

月出皎兮，思君之思；月出皎兮，念吾之情。浓郁的月色曾是多少人心里等不到的归人。云中谁寄锦书来，雁字回时，月满西楼。”夜凉如水时，伏在窗台的易安是否也在期待与君他乡同望月呢？月光皎洁浸人，洒满了西边的亭楼，花自飘零水自流，无奈夜月为君。在那个车马很远，书信很慢的时代，一封家书的时间好像按了暂停键，多少次，李清照从希望落空等待着花开花谢；多少次，离家的路口空无一人唯有西风独自吹；多少年，月的清辉演变成烈经年不散……

月之意，深刻而缠绵。

遥望月似近在眼前，深而思之却不知其归于何处。月似在山间独自徘徊。似在云中遨游肆意，但每时每刻，月都在。“举杯邀明月，对影成三人。”每当思乡情切之时，太白总是忍不住与酒为伴，以解乡愁。但并非每次都能他乡遇故知，有时，孤独负责教会他只能与月举杯，对影成三人罢了。月色清冷十年如一日，思乡之情又说与何人知，唯有与月、交谈数语，寥寥相思……

“江畔何年初见月，江月何年初照人。”今夕何夕？月还是那轮月，赏月的人却是年年月月皆不同了。

五星红旗你是我的骄傲

□ 服装学院 服装设计与工程1941 宣璐佳

“五星分天之中，积于东方，中国利；积于西方，外国人利；五星皆从星辰而聚于舍，其所舍之国可以法致天下。”语出司马迁的《史记》。这其中的“五星分东方利中国”八字被古人绣在一方蜀锦上，20世纪90年代，在新疆尼雅遗址中被发掘。千万年前的五星聚会于我们的五星红旗似不谋而合的承天之意。

在同一片土地上，跨越千年的时光，却也是默契。东汉时期的五星，与现在大有不同，当时的“五星”是先秦的人们在观察天象星辰运行变化而审判吉凶祸福的过程中，得出的金木水火土五大行星的星占应用。

千年之后，我们的五星红旗则有其更为深远的意义。小时候，以为国旗只不过是点缀着五颗明黄星星的红色旗。升旗时，只是傻傻地看着它。长大后才知道，红红的旗面象征革命，明亮的星星象征团结的人民。大星代表中国共产党，小星分别代表工人阶级、农民阶级、小资产阶级和民族资产阶级。它象征着中国共产党领导下的大团结，象征着红色大地上展现的光明。每当国歌响起，我就知道它是我的骄傲。它，象征着我的祖国。两面穿越时光的国旗虽含义不同，却都向我们传达祖国吉祥昌盛的美好祝愿。

新中国成立后，国家发展也曾走过弯路，也曾一度停滞甚至倒退。但现在，中国的经济并呈现出新的活力，国民的生活也得到提高，一起奔向小康。这时，国外的所谓专家却担忧起中国的命运来了。他们认为，中国是一个没有信仰的国家，没有长久的发展。然而，一个在国外留学的女孩给了他们一个响亮的耳光。一个班里唯一的中国人，在同问题及是否有信仰时，她说：“有，我的信仰是中华人民共和国，我永远热爱着我的祖国。”这个回答点醒了许多人，原来，我们对信仰，是有着和老舍爱母亲，爱故土一样的说不出的情感。信仰化为物质，不正是象征着祖国的五星红旗吗？深深埋在心底的信念，引领着我们建设繁荣富强的国家。

即使这样，中国不可避免会遇到发展的瓶颈。中国式教育、中国式家庭、中国式旅游等以及中美贸易战，中国威胁论……中国在发展，也在面临着挑战。作为青少年的我们，在国家乃至国际没有一席说话之地。但是，当我们的内心中有祖国，有一腔热血，我相信，“少年强则国强，少年志则国志”这样的话不是说说而已。

抛头颅、洒热血的红色年代飘远，当国歌响起，注视着飘扬的五星红旗，我们的心中只会更加骄傲，更加沸腾，也会更加坚定的默念：为中华之崛起而读书。

让这突然的惊雷为我送行

□ 机械工程学院 机械设计与制造1931 孙团峰

让这突然的惊雷为我送行
墨色的天空起韵时
喝来一朵乌云
你看啊
邪风愈发兴奋
雨水将要喷泄
脱下鞋子
就要临走了
怎么还禁锢我的身体
飞行吧
带我飞到最高的悬崖
提气平息 纵身一跃
惊雷阵阵 惊心乱神
就让这突然的惊雷为我送行吧
路上不时时还有歌声！

外语学院举办就业讲座

本报讯 9月9日下午，外语学院邀请深圳市万企千校网络科技有限公司经理盖跃志和经理刘晓丹在7A301、7B 301分别举行就业讲座。外语学院2017级本科生、2018级专升生参加了讲座。会上，盖跃志从就业形势、就业选择、就业能力三个方面进行讲解。一是就业形势“难而有新”。二是鼓励同学们先实习、先就业再择业。三是就业能力提升“三注重”：学院党委副书记邹坦永对盖跃志的讲座分享表示感谢，并希望学生摆正就业心态，认真准备，积极就业；踏实锻炼，弥补自身短板；精准定位，突出优势，提升就业竞争力。（外语学院）

安全工程学院 召开实验室建设论证会

本报讯 9月14日下午，安全工程学院召开了“城市地下空间工程专业实训平台”建设项目论证会。来自华北水利水电大学、中原工学院和学校相关学院的8位专家、学校相关部门负责人、学校实验室管理人员参加会议。会议由副院长吴金刚主持。项目负责人对实验室建设的必要性、可行性、设备需求情况等内容作了详细汇报。经过质疑和讨论，专家组针对实验室建设方案和个别设备技术参数提出了中肯的意见和建议。各职能部门对项目建设的规范性及项目的投资效益问题提出了建议。最后，院长张瑞林对会议进行了总结，并要求项目组按照专家所提意见进一步完善设计方案，确保本项目建设按期完成。（安全工程学院）

艺术设计学院组织学生观看“聚力青春守护安全”网络公开课

本报讯 为深入贯彻习近平总书记关于网络安全的重要思想，引领青年大学生牢固树立“没有网络安全就没有国家安全”的意识，9月15日，艺术设计学院通过班级、宿舍、信息员网格管理，组织学生利用腾讯会议、钉钉等直播平台观看“聚力青春守护安全”网络公开课，观看人数达1000人。通过组织观看，让“共建网络安全”的理念深入人心，也督促学生自觉维护网络安全，努力成为网络安全的参与者、守护者、贡献者。（艺术设计学院）

本报讯 9月22日，我校与郑州名匠网络科技有限公司合作共建“名匠动画学院”签约暨揭牌仪式在龙湖校区隆重举行。校长李利英、副校长王永恒，郑州高新区中原广告产业园主任王莹，郑州名匠网络科技有限公司总经理徐干等出席签约仪式，相关部门负责人、

河南工学院报

HENAN GONGCHENG XUEYUAN BAO

中共河南工程学院委员会主管主办 《河南工程学院报》编辑部出版 主编 刘英岩

学校举行党委理论学习中心组（扩大）学习会



本报讯 9月24日，我校在综合楼二楼会议室召开党委理论学习中心组学习扩大会议。校党委理论学习中心组成员、正处级干部参加了学习。会议由党委副书记邹坦永对盖跃志的讲座分享表示感谢，并希望学生摆正就业心态，认真准备，积极就业；踏实锻炼，弥补自身短板；精准定位，突出优势，提升就业竞争力。（党委宣传部 刘英岩 摄影 全泽矿）

则和精神内涵落实到立德树人、依法治校的全领域各环节，做到内化于心、外化于行。要结合本次民法典学习培训，进一步加强和改进校院两级理论学习中心组的学习工作，带着感情学、带着问题学、带着使命学，做到学思践悟、知行合一、真抓实干、担当作为，努力形成风清气正、向上向善的良好生态，把所学所感转化为干事创业的精气神，以卓越的工作成效彰显新作为。

刘湘玉强调，学校广大党员领导干部要坚持学以致用、主动围绕学校发展重大战略举措和重要工作部署，聚焦重点难点问题，对标对表下半年党建工作要点，制定具体方案、细化工作措施，狠抓工作落实，确保各项工作取得实实在在的成效。要充分研判和把握各种政策机遇，系统梳理、认真谋划、准确识别、科学应变，提出切实可行的工作思路和具体举措，找准突破点和弯道超车的着力点。要以承办全省示范校建设现场会为契机，认真总结转型发展的成功经验，充分宣传好、展示好示范校建设成果，把高水平应用型本科建设作为实现学校高质量发展的标志性、引领性、系统性工程，确保示范校建设的巩固提升和接续发展；要坚持精细化管理和优质化服务，持续营造学的氛围、严的氛围、干的氛围、弘的氛围，弘扬正能量，引导广大党员干部知敬畏、守纪律、勇担当，为实现特色鲜明、优势突出的高水平应用型大学的奋斗目标凝聚力量。（党委宣传部 全泽矿 摄影 全泽矿）

我校与郑州名匠网络科技有限公司共建“名匠动画学院”

副校长王永恒与郑州名匠网络科技有限公司总经理徐干共同签署了《校企全面合作协议》。随后，校长李利英代表学校向各位嘉宾的到来表示欢迎，对他们长期以来对我校的关注和支持表示感谢，并简要介绍了学校的办学定位和发展状况，作为省级示范性应用型本科院校目前在国内同等级院校的排名情况及未来发展方向。李利英指出，深化校企合作、产教融合、产学研结合是高等教育，特别是应用型高等教育内涵式发展的必由之路，也是企业良性发展和社会经济产业结构优化升级的现实需要。目前，河南工程学院已经高质量建好了“示范校”，正在向建设高水平应用型大学转段发展，河南工程学院名匠动画学院建设恰逢其时、大有可为。希望校企双方完善合作机制，丰富合作方式，充实合作内容，夯实合作基础，将河南工程学院名匠动画学院建设成为产学研合作平台、人力资源基地和实习实训基地，为社会区域经济发展持续贡献力量。

校长李利英代表学校向各位嘉宾的到来表示欢迎，对他们长期以来对我校的关注和支持表示感谢，并简要介绍了学校的办学定位和发展状况，作为省级示范性应用型本科院校目前在国内同等级院校的排名情况及未来发展方向。李利英指出，深化校企合作、产教融合、产学研结合是高等教育，特别是应用型高等教育内涵式发展的必由之路，也是企业良性发展和社会经济产业结构优化升级的现实需要。目前，河南工程学院已经高质量建好了“示范校”，正在向建设高水平应用型大学转段发展，河南工程学院名匠动画学院建设恰逢其时、大有可为。希望校企双方完善合作机制，丰富合作方式，充实合作内容，夯实合作基础，将河南工程学院名匠动画学院建设成为产学研合作平台、人力资源基地和实习实训基地，为社会区域经济发展持续贡献力量。

仪式结束后，与会嘉宾在相关部门负责人的陪同下参观了高校数字媒体产教融合创新应用示范基地。（艺术设计学院 刘程程 摄影 徐伟荣、全泽矿）

与秋的温柔一叙

□ 会计学院 注会1941班 徐霏

也许你听过秋的悲鸣，像叶落深潭；也许你共过秋的愁思，像花落无声；也许你见过秋的殇情，像离别难聚……但你是否见过秋的温柔与浪漫呢，就像今朝，跨越山河、跋涉千里，中秋与国庆在这明媚的秋日里撞了个满怀。

秋意浓，露含风，吹断蝉鸣落西风。往日的秋总是充满着离愁哀思，仿佛古今墨客在秋日里总是独自悲叹，难舍难言，以至多少诗词歌赋令人潸然泪下。

雨落，幸有时，和来暖阳共月辉。今朝的秋偏倚充满了似水的温柔，与金黄的落叶一起，翩翩起舞，共赴一场跨时光的久别重逢。

“阖家团圆，明月高悬”说是中秋最美的代名词也不为过吧。多少人期待着这一天，风尘仆仆地从天涯海角赶回一个叫做“家”的港湾，贪恋着久违的温暖。在秋风习习的夜晚，备一杯薄酒，三两小菜，一盘果蔬，恰与圆月共心事。看着身旁亲人的笑颜，恰逢此刻，也唯有此刻，被无限的幸福和满足包围着。这，是小家之幸。

举国同庆，万里欢腾。国庆的氛围总是热情浓烈的，当伟大的五星红旗冉冉升起，当各色的彩旗随风飘扬，当亿万人民投来期盼的目光，当无数英雄的笑颜一帧帧滑过……天边的云彩也激动的红了脸庞与晴空盛世辉煌。如今这万里河山繁花似锦，锦绣山河尽收眼底，多少人在心中默念英雄的名字，想把这浓浓的秋色全数寄去。这，是大家之幸！

轻捡一片落叶，迎着阳光感受这纷繁复杂的纹路，像是血脉相连的人们紧紧相拥而立。在这个平凡的秋日里，国与家撞了满怀，至此，温暖了四季。

校领导到计算机学院走访调研

本报讯 9月22日上午，校长李利英、副校长赵金安深入计算机学院调研指导省级特色化示范性软件学院申报工作。校长办公室、教务处等相关部门负责人陪同调研。

调研中，李利英、赵金安一行深入到计算机学院步众创客空间、专业实验中心各实验室等地，详细了解了学院每个实验室的实验设备状况、服务学生情况、课程开设情况以及目前存在的困难等情况，并与学院的领导班子和相关工作人员进行了深入交流。

李利英对计算机学院和软件学院近年来在实验室建设、实习实训、人才培养等方面取得的成绩和未来的发展思路给予肯定，要求计算机学院和软件学院要认清形势，抓住机遇，提前谋划、寻求快速发展。要做好省级特色化示范性软件学院申报工作。李利英提出了三点要求：一是抓紧做好申报材料的准备工作，要结合我校传统优势专业，以服务地方经济为目标，找准软件学院的发展目标和办学定位；二是做好实验室的建设改造工作，要立足现有的校内资源，协调整合企业资源，展示校企合作成果和人才培养成果；三是要深刻领会上级文件精神，结合学校传统优势专业，进一步凝练软件学院的特色和优势。努力实现软件类专业和其他学科专业的交叉融合创新，提高应用型人才培养质量，为示范校建设和实现学校“三步走”发展目标做出积极贡献。

（计算机学院 张劳模）

学校举办新人职教师培训

本报讯 为进一步加强师资队伍建设，引导新入职教师树立正确的教育教学理念，掌握先进的教育教学方法和技能，提升思想素质、职业素养和业务能力，9月17日至18日，我校在龙湖校区综合楼一楼会议室举办新入职教师集中培训。副校长赵金安出席开班仪式并作动员讲话，学生处、科技处、社科处、财务处等部门负责人以及64名新入职教师参加了此次培训。

开班仪式上，副校长赵金安代表学校向新入职教师表示欢迎，介绍了学校的基本情况、办学方向、取得的办学成果以及进行此次培训的目的，并对新入职教师提出了工作要求。他指出，青年教师要牢记为党育人、为国育才的工作使命，树立学高为师、德高为范的工作理念，安心从教、执着奉献、以开放的视野、昂扬的斗志、勤奋的工作，为把学校建成开放度较高、特色鲜明、优势突出的高水平应用型大学贡献力量。

培训期间，教务处处长刘帅霞作了题为《让课堂有灵魂、有生命、有情感、有温度，眼中都是好学生》的报告，学生处处长李长生作了题为《高校立德树人根本任务与教师责任》的报告，社科处处长王晓俊作了题为《社科科研管理与项目申请》的报告，科技处副处长王非作了题为《科研概况与政策解读》的报告，财务处副处长谢安国作了题为《财务制度与经费使用》的报告。会议还邀请了河南师范大学教师发展中心主任王君健教授、洛阳理工学院专业建设首席专家李蒙教授分别作了题为《圆满自处、成就大国良师》、《利用信息技术推动课堂改革》的主题报告。

根据培训活动安排，本次新入职教师培训分两个阶段进行，第一阶段为集中培训，为期2天，邀请学校各职能部门负责人及校外专家作主题报告；第二阶段为线上点播培训，依托我校建设的教育部全国高校教师网络培训中心的培训资源库进行。（教务处 李恒乐 摄影 融媒体中心 记者 胡浩涌、宋易甲）